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’ Laboratorium - Automatyka przemystowa i sterowniki PLC ‘

Wstep do programowania sterownikéow PLC — 11

Uwagi do ¢wiczeni:
Zadania wykona¢ dla kazdego dostepnego jezyka programowania.

Zadania do wykonania w ramach listy:
1. Zaimplementuj podane operacje logiczne:

(a) 10 AND I1 AND I2 THEN Q,
(b) 10 AND NOT I1 AND NOT I2 THEN Q]1,
(¢) (NOT I0 AND NOT I1) OR (NOT I2) THEN Q2,

2. Zaimplementuj podane operacje matematyczne

(a) C = A+ B gdzie A, B, C to zmienne typu INT

(b) C = A + B gdzie A, B, C to zmienne typu REAL

(¢) C = C + 1 gdzie C to zmienne typu INT. Dodatkowo wprowadz mozliwosé
ustawienia wartosci poczatkowej oraz resetowania zmiennej C'.

(d) Q0 =1 jesli C >= 10 w przeciwnym razie Q0 = 0, Q1 = 1 jedli C' >= 20
w przeciwnym razie ()1 = 0. Do rozwiazania zadania wykorzystaj rozwigzanie
poprzedniego zadania oraz bloki do poréwnywania wartosci.

(e) Q0 = 1 jesli C = 0 w przeciwnym razie Q0 = 0, Q1 = 1 jesli C = 1 w
przeciwnym razie Q1 = 0, Q2 = 1 jesli C = 2 w przeciwnym razie ()2 = 0,
@3 =1 jesli C = 3 w przeciwnym razie Q3 = 0, Q4 = 1 jesli C =4 w
przeciwnym razie Q4 = 0, @5 = 1 jesli C = 5 w przeciwnym razie )5 = 0,
Q6 = 1 jesli C' = 6 w przeciwnym razie Q6 = 0, Q7 = 1 jesli C = 7T w
przeciwnym razie Q7 = 0,

3. Zaimplementuj podany automat

(a)

I0=0 =1
I1=0
2=1

gdzie: g1 = Q0, ¢ = Q1, g3 = Q3.



gdZie: q1 = Q07 G2 = Q17 qs = QS

n=1

I0=0

[2=1ANDI03 =1

gdzie: ¢1 = Q0, ¢2 = Q1, g3 = Q3.



IO-OANDIl—l

I0=0ANDI1 =0ANDI0.2 =1

gdzie: ¢1 = Q0.0, ¢ = QO0.1, g3 = Q0.3.

B3=1

gdzie: g1 = QO0, 2 = Q1, g3 = Q3, ¢4 = Q4, g5 = Q5.



